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5. oldal

A képviselőknek, frakcióknak, a lakosságnak, bárkinek lehet javasla-
ta, amit a következő egy évben meg tudunk vitatni. Egyébként nézzük 
meg az egyhangúan elfogadott ciklusprogramunkat. Ebben szerepelnek 
azok az ügyek, fejlesztések, amelyeket most és következő években va-
lósítunk meg. Ugye így érzékelhető, hogy mikor kell az ilyen javaslato-
kat megtenni. Máté Antal polgármesterrel a városi költségvetés készí-
téséről és a befogadható javaslatokról beszélgetett Nagy Miklós.

 – A város méretéhez képest egy 
kifejezetten nagy összegű költségve-
téssel – 14-15 milliárd Ft körüli összeg-
ről van szó – számolhatnak 2026-ra. 
Folytatódik tehát az a dinamikus fejlő-

dés, amely az elmúlt évekre is jellemző 
volt?  Egy héttel ezelőtt beszélgettem a 
Fidesz frakcióvezetőjével, aki sorolt né-
hány, általuk fontosnak tartott javasla-
tot, amiket a költségvetésnél érdemes 

lenne figyelembe venni. Gönczőné Ko-
vács Éva azt is elmondta, hogy szeret-
né, ha már jóval korábban bevonnák az 
ellenzéket, mert akkor felelősebben és 
aktívabban vehetnek részt a tervezés-
ben. Ennek van valami akadálya?
 – Itt talán érdemes tisztázni, hogyan 
készül egy ilyen költségvetés. A laikus 
ember azt hiszi, hogy néhányan leülnek 
egy asztal köré, és elkezdenek azon gon-
dolkodni, hogy jövőre mit kellene csinálni. 
Ha ez így történne, az nagy baj lenne.

Folytatás a 2-3. oldalon

KÖLTSÉGVETÉS 2026

VÉGE A 
TALÁLGATÁ-

SOKNAK
Mutatjuk, mi épül a Kotyorban

Cikk az 9. oldalon

ELLENZÉKI JAVASLATOK
Számos olyan témánk van, amiről az el-
múlt egy évben többször is beszéltünk. 
Ezek a témák természetesen abból a 
programból következnek, amelyet az 
önkormányzati választások előtt a mi 
szavazóink javaslatai alapján állítottunk 
össze. Ezzel csak azt szeretném meg-

erősíteni, hogy itt nem a három fideszes 
képviselő, vagy a bizottságokban dolgo-
zó fideszes delegáltak elképzeléseiről 
beszélek. Ez a város polgárainak a ja-
vaslataiból állt össze – mondja Göncző-
né Kovács Éva, a Fidesz-KDNP frakció-
vezetője.                      Cikk a 6-7. oldalon

ANTAL DÁVID 
ÚJABB DÍJA

Antal Dávidot választotta a Magyar 
Úszó Szövetség az elmúlt év legjobb 
ifjúsági férfi úszójának. Az elisme-
rést Dávid edzőjével, Kaliba Viktorral 
együtt vehette át Wladár Sándortól, 
a MÚSZ elnökétől a válogatott ke-
rettagoknak és edzőiknek rendezett 
idénynyitó sportinformációs napon.

11. oldal

Loveshake - Az élet összeráz című színházi duett Rezes Judit és Szabó Győ-
ző párkapcsolatának igaz története alapján februárban a Nyírbátori Művelődési 
Központban

MEGOLDÓDIK 
A KACSA-ÜGY
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Folytatás az 1. oldalról
	 A költségvetésnek két része van. Az 
egyik az abszolút szakmai és a jogsza-
bályok által előírt különböző kötelező és 
önként vállalt működési költségek bizto-
sítása. Ezeket az intézményvezetőkkel és 
a szakfeladatok gazdáival kell gondosan 
megtervezni. Azzal kezdődik, hogy meg-
nézzük, ha minden maradna az elmúlt 
évihez hasonlóan, az mennyibe kerül. 
Ebbe nincs ki mást bevonni. Itt a bérek, 
a dologi kiadások változásait kell meg-
tervezni. Azt is ilyenkor kell megtervezni, 
hogy milyen kisebb-nagyobb beruházá-
sokra van szükség az intézményeinkben. 
Ez a legnagyobb munka a költségvetés-
sel, rengeteg szakember dolgozik, míg ez 
pontosan összeáll. Ebben nincs mozgás-
terünk.
	 – Ez mekkora része a város költség-
vetésének?
	 – Nagyjából a fele. Ez rögzített pénz. 
Vannak futó, elnyert projektjeink. Ezek-
ről sincs mit beszélni Mondok egy pél-
dát. Megnyertük a Művelődési Központ 
energetikai felújítását. Ez konkrét összeg, 
ezt be kell tervezni a költségvetésbe, 
időben is ütemezve. Ez a szakemberek 
dolga. Sok ilyen projektünk van. Az elő-
ző résszel együtt már a költségvetésünk 
80-90 százalékánál tartunk. Marad tehát 
kb. 15-20 százalék, ez is lehet nagyjából 
2 milliárd Ft. Ebből gazdálkodunk. Nagy 
részét inkább tartalékba tesszük. Ebből 
csak olyan, saját beruházásokat valósí-
tunk meg, amiket szintén nem most ta-
lálunk ki, mert ezek az elmúlt 1-2 évben 
már felvetődött kérdések, amiket alapo-
san megtárgyaltunk már a testületekben 
is. Csak egy példa. Nem most folytatjuk 
le a vitát, hogy pl. építsünk-e még „fekvő 
rendőrt” vagy sem. Ezeket korábban már 
alaposan megtárgyaltuk. De például azt 
sem most, ezekben a hetekben döntjük 
el, hogy hol építsünk még járdát. Ezeket is 
megtárgyaltuk az elmúlt évben, években 
és ezt a programot folytatjuk. Ezekről az 
ügyekről voltak már megbeszélt javasla-
tok, amelyeket rendszereztünk.
	 – Nem lenne érdemes azért néha 
leülni egy asztalhoz, és meghallgatni, 
hogy vannak-e új javaslatok?
	 – Erre azt mondom, hogy határozot-
tan nem lenne jó. Itt ezt a költségvetést 
iszonyú erőfeszítéssel és nagy munká-
val készítik a kollégáink.  A javaslatokat 

egész évben lehet tenni, és azokat meg-
vitatni, és az majd bekerül a következő 
évek terveibe.
	 – Miről egyeztetnek az összevont 
bizottsági ülésen?
	 – Akkor mutatjuk meg, hogy a ko-
rábbi időszakban felmerült ügyekből, 
amelyeket már alaposan megvitattunk, 
mennyi fér bele az idei költségvetésbe. 
Nehogy félreértse valaki, a képviselők-
nek, frakcióknak, a lakosságnak, bárki-
nek lehet javaslata, amit a következő egy 
évben meg tudunk vitatni. Ha a felvetett 
ügy olyan, amit érdemes megvalósítani, 
akkor is előbb megpróbálunk rá kormány-
zati, vagy uniós forrást pályázni. A fej-

lesztéseink 90 százalékát ilyen pénzek-
ből valósítjuk meg. Ezért is húzódhatnak 
ügyek. Egyébként nézzük meg az egy-
hangúan elfogadott ciklusprogramunkat! 
A különben ebben szerepelnek azok az 
ügyek, fejlesztések, amelyeket most és 
következő években valósítunk meg. Ugye 
így érzékelhető, hogy mikor kell az ilyen 
javaslatokat megtenni? Amikor egy jó ja-
vaslatot tesz valaki, akkor ezek a szakmai 
munkatársainkhoz kerülnek, akik minden 
körülményt számításba vesznek, amikor 
kidolgozzák a lehetséges megvalósítást. 
Tehát, ami most bekerült a költségvetés-
be, azokat már régen leegyeztettük, rég 
eldőlt programok, s ezeket már megter-
vezték, engedélyezték. A költségvetésbe 
semmi olyan nem kerül, amiről korábban 
ne lett volna szó.
	 – Ennek ellenére, vagy ezzel együtt 
is érdemesnek gondolom, hogy beszél-
jünk itt is az ellenzéki frakcióvezető 
javaslatairól. Felvetette, hogy ki kelle-
ne szélesíteni azok körét, akik kapnak 

valamilyen figyelmességet – akár cso-
magot – az önkormányzattól Jelentős 
kertesház-építési igényt emlegetetett, s 
ebben az önkormányzat segítségét kér-
te. Roma rehabilitációs programot java-
solt, színesítené a város kulturális prog-
ramjait – például egy, a kenyérmezei 
csatához passzoló programnapokkal, 
speciális ösztöndíj az önkormányzati 
szférában hiányszakmákra és a jelen-
tősebb bérfejlesztés az önkormány-
zat munkavállalóinak. Van ezek között 
olyan, ami teljesen új?
	 – Nincs. Mindegyikről beszéltünk 
már. Érdemes erre most itt időt szánni. 
Nézzük a kertes házas igényt! Ezt nem 

lehet a költségvetésbe beépíteni. Nem az 
önkormányzat dolga, hogy telkeket ve-
gyen. Vannak telkek a városban. Nagyon 
örülnék, ha ezeket megvennék, és szép 
házakkal beépítenék. Most tudnék adni 
bárkinek 10-15 ilyen címet. Nem mon-
dom, hogy nem lehet erről beszélni, de 
azt alaposan meg kell beszélni és hozzá 
kell igazítani a rendezési tervet is. Ez nem 
egyéves ügy. Ilyen hosszú tervezés előzte 
meg a Szénaréti Lakóparkot is.
	 – Következő az önkormányzati szfé-
ra jelentősebb béremelése.
	 – Amit oda lehet adni, azt mi felelő-
sen odaadjuk. Erről is sok szakmai vita 
volt már. Minden évben sok százmillió 
forint többletköltséget jelent ez a város-
nak. Azon kevés önkormányzat közé tar-
tozunk, amely mindig a maximumot adja. 
Ugyanakkor azt mindig figyelembe kell 
venni, hogy az önkormányzatnál dolgo-
zók béremelése ne vonjon el forrásokat a 
lakosságtól. Ez nem lehet akadálya a ko-
rábban elhatározott, meghirdetett prog-
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ramok végrehajtásának. Egyébként nem 
kaptam olyan panaszt az elmúlt években, 
hogy az önkormányzat nem adta volna 
oda a lehetséges maximumot. Nyilván 
politikailag jól hangzik, hogy több pénzt 
kell adni az embereknek. Ezt csak fele-
lősséggel szabad megtenni.
	 – Mit gondol az ösztöndíjjavaslat-
ról? 
	 – Nagyon jól hangzik, hogy nincs 
háziorvos, és adjunk ösztöndíjat. Kinek? 
Ha adunk évente 1 millió forintot, akkor 
majd kötelezzük, hogy itt legyen házior-
vos? Egyébként a kormánynak van erre 
programja. A be nem töltött praxishe-
lyekre többlettámogatást adnak. S en-
nek ellenére is rengeteg üres praxis van, 
mert talán még úgy sem tud megélni az 
orvos. Akkor ezen hogyan segíthet egy 
ösztöndíj? Ezek szakmai kérdések, ez 
nem költségvetési kérdés. Egyébként 
pedig akár az ösztöndíjak kérdése, vagy 
a lakosságnak nyújtott támogatások ho-
gyan bővíthetők, egy állandó vita témája. 
Ebben, évközben is születhetnek dön-
tések, és van is erre számtalan példa az 
elmúlt 10 évből. Lehetnek javaslatok, de 
ezek kidolgozására lényegesen több idő 
kell, mint egy költségvetés készítésének 
az időszaka. A szakbizottságok témája ez 
és alaposon ki kell dolgozni, hogy a végül 
ráköltött pénz hozza is az elvárt ered-
ményt.
	 – Talán a legizgalmasabb kérdés a 
roma rehabilitációt és munkaképesség 
növelését, s végén munkába állást segí-
tő program. A cél nagyon jól hangzik.
	 – Ez egy jó felvetés és már csak 
Navracsics miniszter úrhoz kellene for-
dulni, és megbeszélni vele, hogy azok a 
jogkörök, amelyek régen az önkormány-
zatoknál voltak és fontosak lettek volna, 
hogy ilyen komplex programokat vigyünk 
végig, vajon miért vették el tőlünk. Gya-
korlatilag mindent elvettek tőlünk, amivel 
ezt befolyásolni tudnánk.
	 – Mi az, amit jelen körülmények kö-
zött tehet az önkormányzat?
	 – Tényleg mindent és maximálisan 
megteszünk, amit tehetünk. Fejlesztjük 
az infrastruktúrát. Utat, járdákat építünk. 
Segítjük a leromlott területek rendbe-
tételét. Szemétszállítás. Mindenkivel 
együttműködünk. Uniós projektet csinál-
tunk belőle, most kormányzati támoga-
tással takarítjuk ki, számoljuk fel a hatal-
mas szeméttengert. Szociális segélyek, 
tűzifaosztás saját forrásból. Setlement 
házat hoztunk létre saját forrásból. Szo-

ciális munkatársaink folyamatos terep-
munkán vannak. S ami a legfontosabb: 
munkahelyet teremtünk, és nagyon so-
kan már dolgoznak is.  Azt viszont tu-
domásul kell venni, hogy akik ennek 
ellenére is leszakadtak, egy olyan mély 
társadalmi gödörben vannak, ami sok-
kal komplexebb feladatmegoldást kíván. 
Nézzük a kábítószert! Meg kell kérdezni a 
rendőrséget, hogy erre milyen kapacitá-
sai vannak! Jelenleg az a helyzet, hogy mi 
adunk pénzt, hogy legyen közterületen 
rendőr. Pontosan tudja a frakcióvezető 
asszony, hogy az államilag gondozott 
gyermekkorúakkal milyen problémáink 
vannak. Már mindent megtettünk, és 

még mindig itt ez az ügy is. Ezt nem lehet 
beírni a költségvetésbe. Ugyanakkor azt 
is látni kell, hogy a társadalomban, ezzel 
kapcsolatban van egy ellenérzés, hogy 
mire és mennyit költünk ezekre az em-
berekre. Azt mindenkinek tudomásul kell 
venni, hogy ez egy nagyon érzékeny terü-
let, mindkét irányból. A mi testületünk, az 
összes képviselőt is beleértem, mindent 
megtett, és ami a jogszabályokban lehet-
séges volt, abban a maximálisan teljesí-
tettünk.
	 – Valószínűleg a felnőtt lakosság-
nak azon az emlegetett részén nehéz 
segíteni, s helyzetükön változtatni, de 
ott vannak a gyerekek. Velük kapcsolat-
ban mit tehet egy önkormányzat?
	 – Mi van a kezünkben? Semmi. Min-
dent elvett az állam. Gyámügy, oktatás, 
állami gyermekgondozás nem nálunk 
van. Az óvoda az egyetlen. Ott meg is 
teszünk mindent. Az óvodás gyerekek 
körében is történt nagyfokú szelekció, és 
a roma gyerekek az önkormányzati óvo-
dákba járnak. A mi kollégáink, vezetőink 
az óvodáinkban, a dajkától a takarítóig, az 
óvodapedagógusaink maximális munkát 
végeznek azért, hogy ezek a gyerekek, az 

otthoni környezetükhöz képest a lehető 
legtöbbet tudjanak fejlődni.
	 Remélem, hogy frakcióvezető as�-
szony majd támogatni fogja, hogy a most 
hiányzó jogkörök kerüljenek vissza az ön-
kormányzathoz és akkor ebben is komo-
lyabb változás várható.
	 – Kulturális élet színesítéséről is 
beszélt Gönczőné Kovács Éva. Konkré-
tan olyan nyírbátori rendezvényt sze-
retni, ami az identitásunkat erősíti és 
kapcsolódik a kenyérmezei csatához. 
Egy színes, több napos, évente ismétlő-
dő programra gondolt. 
	 – A magyar állam iszonyú mennyi-
ségű pénzt költ kulturális programokra.
	 – Nyírbátor is sokat költ erre.
	 – Valóban, de mi úgy próbáljuk ezt 
a pénzt felhasználni, hogy olyan prog-
ramok legyenek, amelyek a legnagyobb 
társadalmi érdeklődést keltik. Büszke is 
vagyok erre, amit az elmúlt években csi-
náltunk. Ma a színháztól a koncertekig 
számtalan nívós esemény van a város-
ban. Nem nagyon hiszem, hogy van olyan 
ember Nyírbátorban, aki nem találna ma-
gának legalább egy jó programot. Sokat 
költünk és ezt fontosnak is tartom.
	 – Az, hogy ebbe a sorozatba bele-
vegyük a történelmi sgyökereinket az 
fontos lenne, lesz is. Ez Báthori Gábor 
fontos ügye. Ezzel én is egyetértek. Erre, 
az ilyen típusú rendezvényekre az állam 
sok támogatást ad, s most arra kérek 
mindenkit, hogy milyen szervezetek és 
mire kaptak és kapnak nagyon komoly 
pénzeket. Érdekes civil szervezetek még 
érdekesebb programjait találjuk, s bizony 
igen sok bohóckodás is van ezek között. 
S ugyanakkor mi, már több, mint fél év-
százados és színvonalas Zenei Napok 
sorozatunk pedig ha kap 1-2 millió Ft-ot 
már nagy szó. Egy falunapra képesek 10-
20 milliót is kiszórni. Most bepályáztunk 
egy történelmi fesztivállal. Tartok tőle, 
hasonló elbírálásban lesz részünk.
	 – Pontosan mire pályázik a város? A 
„Báthori Napokra”?
	 – Egy történelmi rendezvénysoro-
zatra pályázunk. Megmondom őszintén, 
nem engedtem betenni a költségvetés-
be. Ha nyerünk, akkor mellé tesszük a sa-
ját erőt is. Ezt elmondtam testületi ülé-
sen is. Csak annyit kell még elmondani, 
hogy nem a falunapok ellen beszélek, de 
lássa be mindenki, hogy egy Báthori kul-
tusz megalapozása és egy falunap nem 
ugyanazon a polcon van, ami a kulturális 
értékét illeti. 
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 LAKOSSÁGI ADATFELVÉTELEK. 
A Központi Statisztikai Hivatal 2026-
ban is végez lakossági adatfelvételeket 
Nyírbátorban, az elmúlt évek gyakor-
latához hasonlóan. Az adatgyűjtések 
több témát érintenek, és különböző 
időszakokban zajlanak.
 A munkaerőpiaci helyzetet vizs-
gáló felmérések havonta történnek. A 
lakosság utazási szokásait feltérképe-
ző adatfelvétel negyedévente, 2026 
áprilisában, júliusában és októberé-
ben, valamint 2027 januárjában zajlik. 
Emellett 2026 áprilisa és júniusa között 
a háztartások információs és kommu-
nikációs eszközhasználatáról is gyűjte-
nek adatokat.
 A felmérések hozzájárulnak ahhoz, 
hogy pontos statisztikai adatok álljanak 
rendelkezésre, amelyek a jövőbeni dön-
tések alapját képezik, ezért a Központi 
Statisztikai Hivatal kéri az érintett lakosok 
együttműködését.

 TÉRÍTÉSMENTES GYÓGYKEZE-
LÉS 2026-BAN IS. Az Önkormányzat 

2026-ban is támogatja a nyírbátori la-
kosok egészségmegőrzését: a Sárkány 
Wellness és Gyógyfürdőben elérhető 
gyógykezelések évente két alkalommal 
térítésmentesen vehetők igénybe az 
állandó nyírbátori lakóhellyel rendelke-
zők számára.
 Egy komplex gyógykezelés értéke 
alkalmanként megközelítőleg 80–120 
ezer forint, amelynek költségét az Ön-
kormányzat vállalja át. Az orvosi vizs-
gálat egyszeri költsége, azaz 5.000 Ft, 
valamint a kezelésenként megváltandó 
1.500 Ft/alkalom fürdőbelépő ára a be-
teget terheli. 

Részletek: www.sarkanyfurdo.hu

 FÜRDŐJEGY NÉLKÜL IS LÁTO-
GATHATÓ A SÁRKÁNY JÁTSZÓHÁZ. A 
Sárkány Wellness és Gyógyfürdőben 
tavaly megnyílt beltéri játszóház már 
fél éve sikeresen működik. Most már 
fürdőjegy megvásárlása nélkül, külön 
játszóházi belépőjegy megváltásával 
kicsik és nagyok igénybe vegyék ezt a 
szolgáltatást.
 Külön regisztrációval szülinapi zsú-
rokat is lehet szervezni a játszóházban, 
ahol korszerű játékok, mászófalak, 
kreatív sarkok és egy óriási sárkány-

csúszda várja a látogatókat. Az akció-
nak köszönhetően azok a családok is 
kikapcsolódhatnak ezen a helyen, akik 
csak egy vidám, biztonságos játéktérről 
szeretnének gondoskodni gyermekeik 
számára.
 A fürdő május 31-ig hirdette meg a 
lehetőséget. A külön játszóházi belépő 
a gyerekeknek 2000 Ft-ba kerül, a kísé-
rőjegy a szülőknek 600 Ft. Nyitvatartás 
minden nap 10 órától 18 óráig.

 ADÓZÁSSAL KAPCSOLATOS FON-
TOS TUDNIVALÓK. Felhívjuk a figyel-
met, hogy a vállalkozók, vállalkozások, 
valamint az elektronikus ügyintézésre 
áttért magánszemély adózók 2026 
márciusának elején elektronikus tárhe-
lyükön kapják meg a helyi adókról szó-
ló fizetési értesítőket. A helyi adók és 
adóelőlegek befizetésének határideje: 
2026. március 15.

AKTUÁLISAKTUÁLIS

FELHÍVÁS NYUGDÍJAS 
PEDAGÓGUSOKNAK

Nyírbátor Város Önkormányzata felhívja a 
tanár-, tanító- és óvónőképző intézetekben 
végzettek figyelmét arra, hogy a felsőoktatási 
intézmények 2026-ban is adományozhatnak 
arany, gyémánt, vas, illetve rubin díszoklevelet 
azoknak, akik oklevelüket 50, 60, 65, vagy 70 
éve szerezték, és életpályájuk alapján közmeg-
becsülésnek örvendenek.
 A díszokleveleket az érdekelteknek kell 
igényelni a felsőoktatási intézménytől, vagy 
annak jogutódjától.
 Az Önkormányzat a korábbi évekhez 
hasonlóan 2026-ban is segítséget nyújt a 
nyírbátori lakóhellyel rendelkező nyugdíjas 
pedagógusoknak a jubileumi díszoklevelük 
igénylésének ügyintézésében.
 Az érintettek a díszoklevél adományozá-
sával kapcsolatban felvilágosítást kérhetnek a 
Nyírbátori Polgármesteri Hivatalban (Majtényi 
Edit: edit.majtenyi@nyirbator.hu e-mail címen 
vagy telefonon: 42/281-042 / 145-ös mellék).
 Kérik, hogy ezzel kapcsolatos kérésüket 
legkésőbb március 20. napjáig jelezzék.

Pontosabban 1 3 éve, 2013-ban...
 …egy újabb karakter bukkant fel a Lego legújabb minifigura-so-
rozatában: a könyvtáros. 
 Minthogy alapszabály: a Lego figurákat egyből fel kell ismerni, 
szükségképpen a könyvtáros figurája is megtestesíti az összes vo-
natkozó sztereotípiát: nő, szemüveges, kardigánja van, ódivatú a fri-

zurája, savanykás az arca, „véletlenül” éppen van nála egy könyv, a bögréjén pedig a 
csendre intő „Cssss!” felirat olvasható – adta hírül akkoriban az Origo kulturális oldala.
 A könyvtár tudásátadási helyszín. Az információs társadalom többek között abban 
tér el a hagyományos társadalomtól, hogy a tudásátadás immár nem egyirányú, idős-
től fiatal felé irányuló folyamat. A tudásátadás folyamatában bárki (életkortól függet-
lenül) lehet adó és fogadó is. A gyermek tanítja a felnőttet, miközben a felnőtt is tanítja 
a gyermeket. A könyvtáros azért megkerülhetetlen szereplője ennek a folyamatnak, 
mert arra kész és képes, hogy az ismeretek átadását minden irányban támogassa – 
Fehér Miklós gondolatai ma is tökéletes választ adnak. Fel nem tett kérdésekre is.
 Játékkal tanulunk, egész életünkben a játék a legfontosabb. A Lego figura pedig 
játékos formában mondja el, hogy a könyvtáros jó ember, szerethető és tisztelhető a 
társadalom számára. És ez ma is remek üzenet!
 Az pedig egyáltalán nem baj, hogy a könyvtárosnak csupán konzervatívnak tűnő 
értékei vannak. A baj az lenne, ha a könyvtár maga lenne évszázaddal elmaradott. 
Örömünkre szolgál azonban, hogy ez a szemüveges, kardigános, hagyományos divat 
szerinti frizurájú, könyvet szorongató könyvtáros(nő) olyan nyitott, megújulásra min-
dig kész, szép és látogatott(!) könyvtárakat üzemeltet, mint például a Városi Könyvtár, 
Nyírbátorban.  
 Gyertek! Győződjetek meg mindenről most! A kardigán, a frizura, a csésze… A já-
ték, a tudásátadás, a nyitottság, a megújulás mind egy helyen! Értetek.

 RÉGES-RÉGEN, EGY MESSZI-MESSZI 
(GUTENBERG) GALAXISBAN
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A Városi Galériában Tóth Mária 
spirituális festőművész „A színek 
mágiája” című kiállítását és Kiss 
Kálmán költő, ny. hőr. vezérőr-
nagy, volt nyírbátori határőr pa-

rancsnok alkotá-
sait nézheti meg 
a nagyközönség 
a következő hó-
napokban. Tóth 
Mária színesnek 
látja a világot, 

gyerekkora óta állandóan a szí-
neket kereste, a pillangókat, a 
virágokat, a madarakat, és a kör-

nyezetére is a 
színes műveivel 
szeretne pozitív 
hatást gyakorol-
ni. Kiss Kálmán 
a társadalomról 
szeret írni, na-

gyobb szerepet kap az írásaiban a 
társadalompolitika, de a kiállított 
költemények között olvashatók 
szerelmes versek is.
	 Az ünnepségen felcsendült 
Farkas Ferenc: Régi magyar tán-
cok című műve a Tinódi Sebestyén 
Alapfokú Művészeti Iskola Réz-
fúvós Kvintettjének előadásában, 
illetve színesítette az eseményt a 
Tinódi Vegyeskar dalcsokra.
	 A Szentvér utca 7. szám alatti 
Városi Galéria keddtől szombatig 10 
órától 18 óráig várja az érdeklődő-
ket, ahol a kiállítás ingyenesen meg-
tekinthető.

Polyák Dézi

VERSEK ÉS 
A SZÍNEK 
MÁGIÁJA

Képzőművészeti kiállítás-
sal ünnepelték a magyar 
kultúra napját a Városi Ga-
lériában. Kölcsey Ferenc-
nek, a nemzeti himnusz 
költőjének személyisége és 
alkotásainak hatása a ma-
gyar kultúra jövőjére volt az 
egyik alapgondolata Hor-
váthné Karsai Hédi alpol-
gármesternek a megnyitón.

A hír nem feltétlenül kacsa. Mármint a 
nyírbátori, a Papok réti kacsákról szóló, 
országos érdeklődést kiváltó hírről beszé-
lünk.  Fura, vagy sem, az évek óta húzódó, 
mára már majdnem országosan is híres 
„kacsa-ügy” tök normálisan látszik rende-
ződni. 
	 Mindenki megnyugvására. Remélhe-
tőleg. Konkrétan: Füzesi Sándor a saját 4 
kacsáját hazaviszi, a házi jellegű és a tavon 

élő, egyéb, közben keresztezett „hibrid” ka-
csákat befogják, és elhelyezik egy klassz kis 
magántavon. A híressé, vagy már inkább hír-
hedté vált helyszínen, a Papok rétjén pedig 
maradnak az eredeti, „őshonos” vadrécék. 
Azok a madarak, akik ösztönösen tudják, 

ha az egyik élőhelyen nincs elég táplálék, 
akkor repülnek tovább, a biztosabb meg-
élhetést nyújtó másik vízhez. Nyírbátorban 
például a Szénarétre, az ottani nagyobb 
tóra. 
	 Nagyjából ennyi a természet rendje. 
S nagyjából ez hozhatja el a „kacsa-ügy” 
normális rendeződését. Mindenféle „balhé” 
nélkül. S talán mindenki megnyugszik, de 
ami a fontos, minden kacsa vidáman élheti 

tovább az életét. S aki házi kacsát akar fo-
tózni, az megy a háztájiba, aki vadrécével 
akar szelfit, ezután is nyugodtan jöhet a 
Papok rétjére. Mert a vadrécéknek ez a tó 
továbbra is az otthona marad.

N. M.

MEGOLDÓDIK A KACSA-ÜGY

PARKOLÁS: AHOGY TETSZIK?
A városrendészet hatására jelentősen csökkent a sza-
bályokra „fittyet” hányók száma a városban. Ugyanakkor 
nem lehet nem észrevenni, hogy vannak olyan szabálysér-
tések, amelyek - nagyjából - azt  az üzenetet hordozzák, 
hogy – már elnézést – „dugjátok fel a szabályaitokat”.
	 Mert mire gondolhat az, aki a kanyarban parkol, 
vagy egy kereszteződésben rögtön a kereszteződés foly-
tatásában, vagy egy járdát foglal el.
	 Teszik mindezt egy olyan városban, ahol eszmélet-
len számú parkolóhely van, ráadásul ingyenes. Csak leg-
utóbb közel 100 új parkolót adtak át a városközpontban. 
Ma nyugodtan ki lehet jelenteni, hogy Nyírbátorban 1 perc 
járásra legalább 10-20 üres parkolóhely várja a ma még 

szabálytalanul és a közösségi normákra is nagy ívben ...  autósokat.
	 Ja, jut eszembe: napi egy-két és még több perc gyaloglás kifejezetten jót tesz az 
egészségnek is, és akár évekkel meghosszabbíthatja egy ember életét. A békés egy-
más mellett élésért miért ne tehetnénk meg ezt az apró szabálykövetést?

N.M.
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	 – Amikor beszélgetünk, akkor ön 
még talán nem is ismeri a készülő vá-
rosi költségvetés fő számait.
	 – Valóban nincs erről pontos isme-
retem.
	 – Vajon ettől függetlenül azért a 
Fidesz városi szervezete, vagy önkor-
mányzati frakciója tárgyalt már arról, 
hogy idén mit szeretnének hangsú-
lyosabban látni a 2026-os költségve-
tésben, illetve mi az, amit szeretnének 
adóforintokkal alátámasztottan látni 
az idei büdzsében?

	 – Természetesen már több alka-
lommal is megbeszéltük a frakciónkban, 
hogy számunkra mi lenne a prioritás. Azt 
nagyon sajnálom, hogy ezek az egyezte-
tő megbeszélések csak az utolsó pilla-
natokban történnek, amikor már alig van 
idő egyeztetésre és vitákra. Vannak vá-
rosok, ahol kitűnő példája van egy ilyen, 
egyeztetéseken formálódó költségve-
tésnek. Nézzük például Székesfehérvárt, 
ahol a kisebbségi frakciók véleményét 
már az előkészítés szakaszában kikérik! 
Nálunk pedig az a gyakorlat, hogy lete-
szik elénk – idén február 18-án – a költ-
ségvetési javaslatot, és csak onnantól és 
ott van lehetőségünk, hogy elmondjuk a 
javaslatainkat.

A KÖLTSÉGVETÉS KÖZÖS ÜGY
Ellenzéki javaslatok

	 – Korábban az volt a szokás, hogy 
már a nagy egyeztetést megelőzően, 
bizottsági üléseken volt rá mód, hogy a 
politikai szereplők megismerjék a költ-
ségvetés tervezetét, és akár ehhez mó-
dosító javaslatokat is tehettek.
	 – Valóban, de pont azt mondom, 
hogy már ezeken a bizottsági üléseken 
is az elkészült javaslatról beszélhetünk, 
és igen rövid határidőnk van arra, hogy 
már a számok tudatában próbáljunk 
módosításokat elérni. Történik ez abban 
a tudatban, hogy az elmúlt időszakban 

mi és konkrétan én is azt bizonyítottuk, 
hogy mi alkalmasak és képesek vagyunk 
az egyeztetésekre. Nagyon bízom ab-
ban, hogy a következő évtől már tényleg 
bevonnak bennünket az előkészítésbe 
is.
	 – Ez már, mint mondja, tavaly is így 
történt. Akkor nem értem, hogy a tava-
lyi tapasztalat birtokában miért nem 
kérték, hogy már az előkészítés szaka-
szába is vonják be az ellenzéket?
	 – Kértük. A bizottsági üléseken már 
novembertől folyamatosan elmondtuk a 
kérésünket. Többször is feltettük a kér-
dést, hogy lesz-e olyan alkalom, amikor 
érdemben tudunk majd erről tárgyalni. 
Erre mindig azt a választ kaptuk, hogy 

majd akkor várják a véleményünket, 
amikor elkészül a költségvetési javas-
lat. Én most ezen a fórumon is szeret-
ném azt kérni, hogy a jövőben ne csak 
az utolsó pillanatban hallgassanak meg 
bennünket, mert a mi javaslataink is a 
város érdekeit szolgálják.
	 – Próbálja meg most, ezen a fóru-
mon összefoglalni, hogy mit szeretné-
nek kiemelten látni az idei költségve-
tésben!
	 – Számos olyan témánk van, amiről 
az elmúlt egy évben többször is beszél-
tünk. Ezek a témák természetesen ab-
ból a programból következnek, amelyet 
az önkormányzati választások előtt a mi 
szavazóink javaslatai alapján állítottunk 
össze. Ezzel csak azt szeretném meg-
erősíteni, hogy itt nem a három fideszes 
képviselő, vagy a bizottságokban dolgo-

zó fideszes delegáltak elképzeléseiről 
beszélek. Ez a város polgárainak a javas-
lataiból állt össze. 
	 A legismertebb ügyünk a kulturális 
élet színesítésére, vagy talán a jelenlegi 
gyakorlat átgondolására irányul. Biztos 
vagyok benne, hogy a most készülő költ-
ségvetésben is tetemes összeg szerepel 
majd a helyi kulturális élet eseményei 
rovatban. Egyébként ennek én is nagyon 
örülök.
	 Egyre több városlakó keres meg 
bennünket azzal az igénnyel, hogy a vá-
ros alakítson ki olyan területeket, ahol 
kertes házas lakóövezet jöhet létre. Ta-
lán érdemes lenne területeket felszaba-
dítani erre a célra.

Rendszeres és megfelelő időben történő egyeztetéseket tart szük-
ségesnek a nyírbátori ellenzék, a Fidesz-KDNP frakcióvezetője, hogy 
javaslataikkal segíthessék a minden évi költségvetés elő- és elkészí-
tését. Gönczőné Kovács Éva hat pontban foglalta össze a legfontosab-
bakat Nagy Miklósnak.



72026 bátor •INTERJÚ

	 Szeretnénk, ha a zömében roma 
emberek számára – akik még nem tud-
tak a munkaerőpiacon elhelyezkedni – 
egy rehabilitációs programot indítana a 
város, hogy ők is visszatalálhassanak a 
munka világába.
	 Szeretnénk olyan ösztöndíjprogra-
mot kialakítani, aminek eredményeként 
a város számára értékes szakemberek a 
nyírbátori önkormányzati szférában vál-
lalnának munkát.  Gondolok például az 
orvosi szakmákra.
	 Van egy olyan felvetésünk is, hogy 
lehetnek olyan, a szociális hálón nem 
fennakadt emberek, családok, akik szin-
tén kaphatnának a jeles alkalmak va-
lamelyikén valamilyen önkormányzati 
csomagot. Csak példaként mondom, 
hogy ilyenek lehetnek a gyermeküket 
egyedül nevelő édesanyák, vagy édes-
apák és persze a gyerekeik.
	 S még azt is fontosnak gondoljuk, 
hogy az önkormányzati szférában jelentő-
sebb béremelést hajtson végre az önkor-
mányzat, hiszen ezek a szakemberek na-
gyon fontos munkát végeznek, és nagyon 
sok energiát beletesznek a munkájukba, 
egyáltalán nem mindegy, hogy milyen 
szakemberek végzik ezeket a feladatokat.
	 – Ha jól értem, kifejezetten az ön-
kormányzati szférában dolgozó embe-
rek bérének jelentősebb emelését tart-
ja fontosnak. Óvodák, önkormányzati 
cégek, intézmények, polgármesteri hi-
vatal dolgozói… róluk van szó?
	 – Természetesen azokról beszélek, 
akinek a foglalkoztatója az önkormány-
zat, vagy valamelyik intézménye, gazda-
sági társasága. Azt nem lehet elvitatni, 
hogy ezek a dolgozók nagyon sok fela-
datot látnak el, és korántsem csak az 
„alapfeladatban” merül ki a tevékenysé-
gük. Itt nagyon eredményes és nagyon 
motivált emberekről beszélünk. Ma 
elmondhatjuk, hogy a város anyagilag 
kiemelkedően jó helyzetben van. Ebből 
jutni kell ezeknek a dolgozóknak, hogy 
érezzék, megéri Nyírbátorban, az önkor-
mányzati szférában is munkát vállalni.
	 – Ez konkrétan mennyi, amit a Fi-
desz-KDNP gondol?
	 – Pontos százalékot most nem 
tudok mondani, de az biztos, hogy jól 
érzékelhető plusz emelésnek kellene 
megtörténni. Pontosan az ilyen javas-
latok miatt is szükséges a jóval koráb-
bi egyeztetés, hogy azt is meg tudjuk 
mondani, ha ide többet szánunk, azt 
honnan lehet elvenni.

	 – Beemelne egy új, vagy inkább 
plusz támogatási formát is a már meg-
lévő is egyébként tényleg széles kör-
ben érzékelhető támogatási formák 
közé.  Olyanokra gondol, akik ma nem 
„láthatóak” a szociális rendszer radar-
ján?
	 – Többen megtaláltak minket az-
zal, hogy ők tulajdonképpen az ös�-
szes támogatási rendszerből kiesnek, 
miközben azért ők is nyírbátoriak, és 
milyen jólesne, ha egy évben, egyszer 

valamilyen önkormányzati „személyes 
figyelemben” részesülhetnének. Ezt az 
igényt hangosítottam itt ki.
	 – Nyilván ebben is kellene húzni 
egy határt.
	 – Természetesen, de ez nincs kidol-
gozva. Ezért is mondtam, hogy ezt most 
inkább kihangosítottam.  Talán ebbe a 
körbe kerülhetne a családot egyedül 
nevelő anyuka, vagy az a nyugdíjas, aki 
szintén egyedül van, de más támogatást 
nem kap jelenleg.
	 – Egy speciális felsőoktatásban 
tanulók számára kiírt ösztöndíjat sze-
retne, amivel mit gondol elérni? Hiány-
szakmák utánpótlását szeretné bizto-
sítani?
	 – Ez sem légből kapott ötlet. Van 
erre példa más településeken is. Vegyük 
az orvosokat! Ha megfelelő szaktudású 
háziorvosokat szeretnénk, akkor talán 
érdemes lenne egy jelentős ösztöndíjat 
felkínálni a most egyetemen induló or-
vosjelölteknek. Ezt érdemes lenne át-
gondolni. Ez abban is segítene, hogy le-
gyenek olyan nyírbátori fiatalok, akik itt 
hasznosítják a megszerzett tudásukat.
	 – Az egyszerűség kedvéért mond-
juk úgy, hogy a még nem dolgozó roma 
lakosság rehabilitációja, amit szeret-
ne beemelni a város terveibe. Ezzel a 

munkaképesség megszerzését gondol-
ja elérni?
	 – Erre is vannak jó központi próbál-
kozások. Vannak szervezetek, amelyek 
foglalkoznak hasonló célokkal. Ezeket 
a szervezeteket érdemes lenne az ön-
kormányzatnak is megkeresni, mert a 
jó gyakorlatokat át lehetne hozni. Min-
denképpen egy saját rendszert kell ki-
alakítani. Itt csak azokra az emberekre 
gondolok, mint célszemélyek, akik al-
kalmasak a munkavégzésre. Erre min-
denképpen szükség lenne, és ebben az 
önkormányzatnak van feladata. Itt egy 
helyi szervezetet kell létrehozni.
	 – A javaslatai között szerepelt, 
hogy az önkormányzat segítse elő a 
kertes házas beépítéseket, mert van 
igény kertes házak építésére. Mire 
gondol? Szabadítson fel területeket az 
önkormányzat erre a célra, vagy talán 
vegyen az önkormányzat telkeket, és 
ezeket kínálja fel ilyen célra?
	 – Itt egy valós igényről beszélek. 
	 – Azt tudja, hogy a Széna réti lakó-
park is ezzel a szándékkal indult, ahol 
viszonylag sok kertes házat lehet majd 
építeni?
	 – Nem tudtam. Lakóövezetek kiala-
kítását is el tudom képzelni. Gondolkod-
tak már erről itt korábban is.
	 – Az egyik felvetése az volt, hogy 
színesíteni kellene a helyi kulturális 
életet. Erről már korábban is beszél-
gettünk, s most a korábbiakhoz képest 
valami újdonság merült fel?
	 – Azt biztosan gondolom, hogy egy 
szemmel is jól látható összeg lesz a he-
lyi kulturális életre. Én csak azt szeret-
ném ebben a témában – de ebben nem 
vagyok egyedül – hogy legyen egy olyan 
rendezvényünk is, ami a nyírbátoriaké, 
ami Nyírbátoré, ami az identitásunkat 
erősíti. Korábban is beszéltünk már ar-
ról, hogy a kenyérmezei csata adhatja 
az apropóját egy többnapos, és a múl-
tunkat is közelebb hozó, egyszerre szó-
rakoztató és közben még ismerteket is 
terjesztő rendezvénysorozatra. Kitűnő 
környezete lehet ennek a Papok rét-
je, a múzeum-templom-tó együttese. 
Biztosra veszem, ha ezt a rendezvényt 
jól kitaláljuk, megszervezzük és prog-
ramokkal kitöltjük, akkor méltó örökö-
se lehet a korábban rengeteg turistát 
vonzó Szárnyas Sárkány rendezvény-
sorozatnak. Tudom, hogy ebben már 
történtek lépések. Szerintem a kultúrára 
elkülönített összegből erre is jutni kell!
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Két kormánypárti országgyűlési kép-
viselő, Nyírbátor polgármestere és a 
Nemzeti Közútfejlesztő illetékes, bár 
egyébként igen csendes munkatársa is 
felvonult a város dísztermében tartott 
sajtótájékoztatón. Na, és térképek és 
magyarázatok és az eddigi nemtörté-
nések elmagyarázása után és közben 
kiderült, hogy itt és most nagyon fel-
gyorsulnak az események. Tasó Lász-
ló kormánypárti képviselő, az illetékes 
miniszteri biztos is kiemelte, hogy az 
érintett földtulajdonosokkal igyekeznek 
minél hamarabb megállapodni, hogy te-
lek- és tulajdonviták ne hátráltassák az 
útfejlesztést. Sok-sok tulajdonossal kell 
megállapodni, és tőlük az érintett föld-
területet megvenni. Ez természetesen 
állami feladat. Mind a kisajátítás, mind 
az ár. Pénz van, mert már elkülönítet-
tek erre 1.6 milliárd forintot. Igaz, majd 
menet közben derül ki, hogy ez az ös�-
szeg mire elég, mert nyilván lehet itt is 
ár-érték vitára számítani. Ebben az ön-
kormányzatnak nincs szerepe.

	 A nyírbátori elkerülő út természete-
sen szoros összefüggésben valósul meg 
a 471-es főút Nyíradony-Mátészalka 
közötti szakaszának átépítésével, ami-
nek a célja a főút teherbíróképességének 
a növelése 11 tonnásra.  A két fejlesz-
tés együtt több, mint 66 milliárd forint, 
mondja Tasó képviselő és miniszteri biz-

tos, aki annyira biztos, hogy még abban 
is biztos, hogy a két projekt már 2029-
ben befejeződik, ráadásul teljesen hazai 

forrás adja az anyagi hátteret. Minden-
esetre már a kiviteli tervek elkészültek, 
azaz itt ebben nem lesz visszakozás – 
teszi hozzá Dr. Simon Miklós, a válasz-
tókerület kormánypárti képviselője, aki 

azt is sejteti, hogy nem kevés lobbizás 
kellett hozzá, a várost tehermentesítő 
elkerülő útra legyen meg a több, mint 
30 milliárd Ft. A kormány támogatását 
és garanciáját ehhez a fejlesztéshez 
megkapta a térség. A 471-es főút érin-
tett szakaszára kiírt közbeszerzés idén 
ősszel, a két elkerülő útra 2027-ben jár 

le. Tehát a főútvonal átépítése kezdődik 
előbb, majd folytatásként a nyírbátori 
elkerülők épülnek.
	 A nyírbátoriak a saját bőrükön érez-
hetik, hogy milyen mértékben növeke-
dett meg a városban az átmenő forgalom 
– szolgáltat erős indokot az új utakhoz 
Máté Antal polgármester. Ugyanakkor a 
város gazdasági fejlődése is komoly te-
herforgalmat generál naponta is. Ráadá-

sul a határok megszüntetése a Románia 
felől érkező teher és személyforgalmat 
is rászabadította Nyírbátorra, amit min-
denképpen szerencsés lenne a városon 
kívül átvezetni. Hiszen ez most és még 
pár évig biztosan rontja a városban az 
életminőséget. Miközben az öröm és a 
várakozás ebben általános, azért vannak 
olyan ingatlantulajdonosok, akik jelenleg 
nem felhőtlenül tekintenek a jövőbe. Ők, 
akik földje, akár telke is pont az elkerü-
lő utak valamelyikének a nyomvonalába 
esett. Velük szeretnének megállapodni 
a Nemzeti Közútfejlesztő Zrt. munka-
társai. Egyébként az ilyen kisajátításo-
kat jogszabályok rendezik, de nyilván 
nem kizárt, hogy lehetnek hosszabban 
elhúzódó viták, amelyek akár bírósá-
gon dőlhetnek el. A 471-es főút egyik 
debreceni szakaszát azért nem tudták 
mind a mai napig befejezni, mert hos�-
szú bírósági eljárás kellett hozzá, hogy 
végső döntés szülessen. A polgármester 
vagy óvatosabb, vagy realistább, de el-
lentétben képviselő miniszteri biztossal 
inkább 2030-32-re gondolja a munkák 
befejezését, és az új elkerülő utakon a 
forgalom megindulását.

N. M.

ELKERÜLŐ ÚT: BELÁTHATÓ IDŐN BELÜL
Már személyesen is keresik azokat a föld- és telektulajdonosokat, 
akiknek ingatlana az elkerülő út nyomvonalában van. A Nemzeti Köz-
útfejlesztő Zrt. munkatársai kb. 1,6 milliárd Ft-ból tervezik rendezni 
ezeket a problémákat. Ezzel ez a beruházás gyakorlatilag is elkezdő-
dött.  Az elkerülő út két szakasza optimista becslés szerint 2029-ben, 
kicsit realistábban becsülve 2030-31-re lehet kész.
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Az önkormányzat újabb állomásához ér-
kezett az útépítési programjában. Két for-
galmas külterületi útszakasz kap szilárd 
burkolatot egy nyertes pályázatnak kö-
szönhetően.
	 A mostani fejlesztéssel a Kisbogáti és 
az Encsencsi utcán útépítés, aszfaltozás 
történik onnan, ahonnan a jelenlegi belte-
rületi aszfaltburkolat véget ér.
	 „A Kisbogáti utcán a vízműtelepig épít-
jük ki az utat, míg az Encsencsi utcán egy 
500 méteres szakaszt látunk el burkolat-
tal” – mondta Batai Árpád, a Nyírbátori 
Polgármesteri Hivatal Városfejlesztési 
csoportjának vezetője. A választás azért 
esett erre a két helyszínre, mert egy fris-

sen megnyílt pályázati lehetőség kifeje-
zetten a külterületi utak burkolását tette 
lehetővé. „Megvoltak a 
pályázati feltételek, és 
a keretösszeg nagysága 
alapján, illetve a forgal-
mi adatok miatt ezekre 

az útszakaszokra esett a választás” – foly-
tatta a csoportvezető.
	 Ha minden a tervek szerint halad, a ki-
vitelezés már idén nyáron megvalósulhat. 
Az előbb említett utcákhoz 140 millió fo-
rint támogatást kapott Nyírbátor. A város 
továbbra is keresi a lehetőségeket újabb 
pályázati források bevonására, hogy a kül- 
és belterületi úthálózat egyaránt korszerű 
maradjon.

Polyák Dézi

FOLYTATÓDIK AZ ÚTÉPÍTÉSI PROGRAM

Egy egyszerű kis hír, s mekkora érdeklődést 
váltott ki, reakciókra ösztönzött embere-
ket, s régi emlékeket is előhívott. A Kotyor, 
aminek nem története, hanem lassan ki-

derül, egyenesen 
legendája is van. 
Anno kitűnő hor-
gászhely volt, 
s az ott fogott 
halak is egyenes 
arányban nőttek 
az eltelt idővel.

	

Aki nem követi fo-
lyamatosan a vá-
rosi híreket, annak 
tényleg meglepe-
tés lehetett, hogy 
egy-két nap alatt 
kivágták a fákat, 
bokrokat és cser-
jéket. Villámgyorsan kiszedték 
a gyökereket is, sőt, már leszedték a hu-
musztakarót is. Az így megtisztított terüle-
ten tökéletesen kirajzolódik egy mederszerű 

képződmény. További 
földmunkák után egy 
szabályos, amúgy nem 
is kicsi meder lesz itt.
	 Batai Árpád, a pol-
gármesteri hivatal cso-
portvezetője emlékeztet 
rá, hogy a városban egy 
ideje már zajlik az „Él-
hető Város” pályázati 
program, amelyben át-
alakították a „Bankud-
vart” és a Fáy-Munkácsy 
lakótelepen egy nagyon szép 
parkot és földalatti vízgyűjtőt is 
kialakítottak. Szintén a program 
része, hogy növelték a csapa-
dékvíz csatornák átmérőjét a 
Hunyadi utca térségében. Ennek 
a folytatása most a víztározónak 
a kialakítása. A cél, hogy a Tesco 
parkolóra zúduló csapadékvizet 

ne a városi csatornarend-
szerre engedjék, hanem 
inkább ebbe az új mederbe, 
ahol majd elszikkad. 
Tartok tőle, hogy hiába lesz itt 
egy komoly, 36 ezer köbméter nagyságú 
meder, a pecások ne nagyon készülje-
nek, mert a jelenlegi időjárási körülmé-
nyek miatt csak időnként lesz itt víz, de 
inkább egy kiszáradt, bár jól kialakított 
és befolyóval ellátott meder jelzi, hogy ez 
a hely nem tó, nincsenek ilyen ambíciók, 
csupán csapadékvízgyűjtő. Nem, tehát 
nem Lidl, és nem akkugyár.
	 A csapadékvíz mederbe terelése, illet-
ve az erre irányuló program természetesen 
folytatódik tovább. Van egy másik pályázat 
a KEOP+, amely, ha nyer a város, pont a vil-

lámárvizek problémájának a ke-
zelésére alkalmas művek kiépí-
tését finanszírozza. Ez a KEOP+ 
program a Mester utca környé-
két, a Csűröskert utca környé-
két érinti, ahol a vízátemelő 
van, ami egy nagyobb eső ide-
jén már nem képes megfelelni 

a kihívásoknak. 
	Amikor ez 
utóbbi két tér-
ségben is el-
végzik a terve-
zett munkákat, 
megépülnek az új 
rendszerek, akkor 
a remények és 
számítások sze-
rint a „villámárvi-
zek” sokkal kisebb 
problémát okoznak 
majd.

Nagy Miklós

Vége a találgatásoknak

CSAPADÉKVÍZ TÁROZÓ LESZ A TESCO MELLETT
Nem Lidl és még csak akkumu-
látorgyár sem épül a Tesco mel-
lett. Ellentétben a városi plety-
kákkal, sokkal prózaibb oka van 
annak, hogy a Kotyor területén 
ismét egy medret alakítanak ki. 
Csapadékvíz tározó épül.
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SOMOGYI JÓZSEF – SOMA
Nyírbátorban született 1957 április 7-én. Sokan mégis nagyecsedinek 
gondolták, hiszen egy vargabetű után onnan költöztek haza. Édesap-
ja rendőr volt, Ecsedbe helyezték, ott teljesített szolgálatot. A család 
pedig követte őt. Józsi hároméves volt ekkor. Mindkét város közel áll a 
szívéhez, egyikben sem tévedne el.

Általános iskolai éveit Ecseden végez-
te. A focival már akkor életre szóló ba-
rátságot kötött. Szorgalmasan járt az 
edzésekre. A csapat edzője Bodnár Ist-
ván volt – Nyírbátorból. Ott járt gim-
náziumba is, ott érettségizett. Játszott 
az iskolai csapatban, kerékpárral járták 
a szomszédos településeket. Kedves 
emléke, hogy edzette őt a nyírbáto-
ri futball-legenda, Balogh Gusztáv is. 
Ecseden kortársa volt a későbbi világhí-
rű kézilabdázónő, Szántó Anna. A sport 
mellett vonzó volt számára a zenei pálya 
is. Hegedülni tanult az ecsedi zeneisko-
lában. A hegedű családi örökségként kí-
sértette, hiszen nagyapja zenekarban is 
játszott. Érdekes, hogy egy alkalommal 
a híres-nevezetes Kokas Pál zeneka-
rában is fellépett. Józsi végül nem lett 
muzsikus. Hogy a zenésztársadalom ez-
zel nyert, vagy veszített, már soha nem 
tudjuk meg.
	 Érettségi után rögtön beszippantotta 
őt a kereskedelem. Fábiánházán kezdett 
dolgozni, s hamar kiderült: ez az ő igazi 
versenypályája. Sorköteles katonai szol-
gálatát Nyírbátorban töltötte. Határőr 
lett, de a kiképzést Siklóson kapta. Haza-
térve Kispaládra helyezték, az ottani őr-
sön kapott feladatot. Jó határőr lehetett, 
mert tisztjei marasztalták tovább szolgá-
latosnak, ám ő a civil élet mellett döntött.
	 Némi bonyodalom után az 1. sz. 
ABC-ben helyezkedett el. Volt már némi 
tapasztalata a szakmában, így nem cso-
da, hogy akkori főnöke, Kiss János, felis-
merte benne a kereskedői vénát. Rövid 
idő alatt boltvezető helyettes lett. Abban 
az időben ez volt a legnagyobb élelmi-
szerbolt Nyírbátorban. (Akkor még nem 
voltak áruházláncok.) Gyakran tértek be 
a boltba sportolók, sportvezetők, velük 
egyre közelebbi kapcsolatba került. Fő-
nöke nyugdíjazása után már nem is volt 
kérdés, hogy ki lesz a boltvezető.
	 A futballal is egyre szorosabb lett a 
kapcsolata. Nem véletlen, hogy volt idő, 
amikor öt-hat focista is nála dolgozott. 

Kovács Kálmán is egyre többször szó-
lította meg, hívta őt rendezvényekre. 
Ő pedig ment szívesen, így a pálya lett 
szinte második otthona. Az addigi szur-
kolóból aztán egyszer sportvezető lett. 
A korábbi szakosztályvezető lemondott, 
Szabó Béla klubelnök pedig Somát kérte 
fel szakosztályvezetőnek. Hosszú éve-
kig dolgozott ebben a pozícióban. Fan-
tasztikus játékosok, edzők, sportveze-

tők nevét sorolja szinte számolatlanul.
Arra kértem, állítsa össze a legjobb nyír-
bátori futballcsapatot kizárólag azokból, 
akik az ő szakosztályvezetése alatt ná-
lunk fociztak. Többször nekirugaszko-
dott, végül feladta. Inkább arra vállalko-
zott, hogy a sok kiváló közül felsoroljon 
néhányat. Körmös Miki, Szegedi Gyu-
rika, Balogh Zoli, Kosán Pisti, Lukács 
Tibi, Márton Pista, Lőrincz Sanyi, Tóth 
Gyuri, Szarka Pityesz, Bandics Lacika, 
Kovács Kokszi, Petróczki Gyuri, Erdősi 
Pisti, Lengyel Lecsó, Sári Jóska, Dolhai 
Tibi, Dévai Lajos, Balogh Józsika, Ba-
logh Gyula. De a névsor csak töredéke 
azoknak, akikkel dolgozott. Megemlíti 
még Bakó Attilát, aki technikai vezető-
ként dolgozott a focistáknál. Személyes 
tapasztalataim alapján azt már én te-
szem hozzá, hogy kiváló érzékkel épített 
ki hatalmas kapcsolatrendszert. Mert a 
sportsikerek egyik fontos pillére a sport-

diplomácia. A legkisebb egyesületektől 
az országos hírű klubokig nagy ismert-
séggel, elismertséggel rendelkezett. 
Mehetett Nyíregyházára, Debrecenbe, 
Miskolcra, a Honvédhoz, vagy a Fradihoz 
– mindenütt megvolt a baráti kapcsola-
ta. Ez ma is követendő példa lehet.
	 Emlékezetes meccsekről, esemé-
nyekről kérdezem. A történeteknek se 
szeri, se száma. Ha leírnám, az egész 
lap terjedelme kevés lenne hozzá. Pél-
daként azért egyet. Rákospalotán ját-
szottunk NBII-es rangadót (1–1). Előtte 
a Népstadionban tettünk látogatást. (Ma 
Puskás Ferenc Stadion.) Molnár Zoltán 
volt az igazgatója, ő látta vendégül a 
csapatot. Zoli történetesen nyírbátori. A 
meccsen ott volt Nagy Antal, a váloga-
tott egykori csapatkapitánya, ő ugyebár 
nagyhalászi. Este dr. Bacskai László, a 
nyírbátori futball legnagyobb ikonja látta 

vacsoravendégül csapatunkat. Hát en�-
nyit a sportdiplomáciáról. 
	 Feleségével, Varga Évával két 
gyermeket neveltek. Mindketten Nyír-
bátorban élnek. Emese és Adrienn is 
adminisztratív munkakörben dolgozik. 
Emese már egy unokával is megajándé-
kozta a családot. Józsiék így egy teljesen 
új szakmát tanulnak, a nagyszülőséget. 
Szerintem ebbe is bele fog jönni.
	 Nyugdíjasként több ideje jut a ker-
tészkedésre. Bátorligeten van kis nya-
ralójuk, nagy kerttel. Élvezi a kertész-
kedést, sokat van a friss levegőn. Követi 
persze a futballvilág eseményeit, ered-
ményeit. Szurkol a nyírbátori csapatnak, 
örül a remek szereplésnek. Nem vágyik 
el szeretett városából.
	 Szép karrier volt, Józsi, továbbra is a 
pályán a helyed.
	 Baráti öleléssel: 

Szabó Laci



112026 bátor •VÁROSI HÍREK / SPORT / HIRDETÉS

Antal Dávidot választotta a Magyar Úszó Szövetség az elmúlt év 
legjobb ifjúsági férfi úszójának. Az elismerést Dávid edzőjével, Ka-
liba Viktorral együtt vehette át Wladár Sándortól, a MÚSZ elnöké-
től a válogatott kerettagoknak és edzőiknek rendezett idény-nyitó 
sportinformációs napon.

Menteni jött, de maga is pórul járt az 
a mentőhelikopter, amelyik január 
23-án, pénteken délelőtt Nyírbátor-
ban a Szabadság tér és a Szentvér 
utcai kereszteződésben leszállás 
után már nem tudott ismét felszállni.

A mentőhelikoptert egy lázgörcsöt kapott 
kisgyerekhez riasztották. A helikopter olyan 
szerencsétlenül szállt le, hogy rotorja egy 
közlekedési táblába akadt bele. A jármű el-
szállítása órákat vett igénybe, a forgalmat 
és a mentést speciális egységek irányítot-
ták a helyszínen. A kisgyermeket földi úton,  
stabil állapotban szállították kórházba.

MENTENI JÖTT, 
DE MEGSÉRÜLT

A nyírbátori sportoló már másodjára kapta meg a legjobb ifjú-
sági férfi úszónak járó díjat, amihez különösen hozzájárult a 
2025-ös junior vb-ezüstérmes és a junior Európa-bajnoki 
aranyérmes eredménye. „Nagyon meglepődtem, és örülök, hogy 
zsinórban kétszer egymás után megkaptam ezt a díjat” - mondta 
Dávid, aki úgy véli, hogy ezután még inkább elkötelezett lesz 

szeretett sportja iránt. A következő 
időszak sűrű versenypr ogramjába 
is már fejest ugrott, hiszen túl van a 
Hajós Alfréd kupa 1. fordulóján, ahol 
5000 m gyorson 3. lett, készül az 
áprilisi felnőtt országos bajnokság-
ra, azután az ifjúsági Európa-baj-
nokságra, és ahogy fogalmazott: 
„ha szerencsések vagyunk”, akkor a 
felnőtt Európa-bajnokságra is.

Polyák Dézi

ANTAL DÁVID 2025 LEGJOBB 
IFJÚSÁGI FÉRFI ÚSZÓJA

Elérhetőségünk
4300 Nyírbátor MSK tér 1 
Tel.: +36 42 511 107 
karrier@msk.hu · www.msk.hu
www.facebook.com/mskhungary

Szívesen dolgozna nemzetközi csapatban, változatos 
projekteken, folyamatos fejlődési lehetőségekkel?

Fontos Önnek a barátságos munkahelyi légkör egy 
stabil, jövőorientált családi vállalkozásnál?

Jelentkezzen hozzánk!

Az MSK Hungary Gépgyártó Bt. folyamatosan bővülő nyírbátori 
csapatába keressük új kollégáinkat különösen az alábbi pozíciókra:

f Stratégiai beszerző
f Elektromos tervező
f PLC Programozó
f EHS Munkatárs

f Forgácsoló Csoportvezető
f Karbantartás Csoportvezető

f CNC Gépkezelő
f Hagyományos forgácsoló gépkezelő

f Karbantartó (Elektromos/Mechanikus)

Küldje el önéletrajzát a karrier@msk.hu-ra vagy adja le jelentkezését 
személyesen portánkra!

join our teamNövekszünk és Önt keressük!
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Január utolsó szombatján rendezték meg a ne-
gyedik Dragon ICE akadály- és terepfutó versenyt, 
amely most is sokakat vonzott a csúszós, havas és 
jeges pályára a Sárkány Wellness és Gyógyfürdő 
környékén.

A futam hagyományosan extrém körülmények között zajlott, 
ahol a futók nemcsak rövidebb-hosszabb távot teljesítettek, 
hanem természetes és mesterséges akadályokkal is meg-
küzdöttek. A rajt és a cél helyszíne hagyományosan a Sárkány 
fürdő volt, de a résztvevők a futam során érintették a Szé-
naréti-tó területét és a fürdő erdős környékét is. Az amatőr és 
profi futók az ország több területéről érkeztek Nyírbátorba, a 
terepfutók 3, 7 és 14 km-es távokon, az akadályfutók +8 km-
es távon indultak. Az elsők között befutó egyik legfiatalabb 
elszánt sportoló, Popovics Nolen Bujról érkezett az esemény-
re. Szerinte nagyon jó volt a futam. „Ez volt az első terepfutó 
versenyem, kicsit nehéz volt a pálya az emelkedők és a kidőlt fák 
miatt” – mondta a 8 éves fiú, aki focizik is. 

	 A Dragon ICE nemcsak fizikai erőt, hanem kitartást és 
ügyességet is igényelt a téli terepen. A verseny szervezője, 
Margitics Zoltán arról beszélt, hogy idén új nyomvonalon telje-
sítettek a nevezők. „Ezek erdei utak, amik nem egyszerűek, és aki 
terepfutó, tudja, hogy minden lépésre oda kell figyelni. Ez a nagyfokú 
koncentráció az időeredményekben is meglátszott. Ettől függetlenül 
nagyon jó eredmények születtek” – mondta a szervező. 
	 A következő megmérettetés augusztus 1-jén a tizedik 
Dragon Race nyári akadály- és terepfutás lesz.

Polyák Dézi

4. DRAGON ICE

Csekő Sándor szakosztályvezetőtől meg-
tudtuk, hogy a karácsony és a szilveszter 
közötti napokban harminc gyerek (köztük 
nyírbátoriak, de az ország sok települé-
séről és Erdélyből is érkeztek) számára 
szervezték meg a hagyományos edző-
táborukat, ahol már javában készültek az 
új szezonra.  „Ezt a munkát 
a nyírbátori edzők segítették. 
Az egyik napon örömünkre a 
klub korábbi neveltje, olimpi-
kon sportolónk és büszkesé-
günk, Majoros Bence is részt 
vett a munkában, szakmai 
tanácsokkal ösztönözte a 
játékosokat” – mondta a 
szakosztályvezető. 
	 Az első megmérettetés 
január 10-én, a nyírbátori edzőközpont-
ban megszervezett U11-U13-U15 leány 
és fiú II. osztályú, Györfi Tibor Emlékver-
seny volt.  „Minden szezonkezdés egy új 

kihívás, korcsoportot váltanak a gyerekek. 
Azért volt fontos ez az alkalom, hogy jól 
kezdjék a szezont, mert a kiemelésbe nagy-
mértékben bele fog számítani ez a teljesít-
ményük. Népszerűek a másodosztá-
lyú mezőnyök, ha valaki megnyer egy 
ilyet, több pontot kap, mint, ha egy 
elsőosztályú versenyen harmadik 
helyen végez. Ezenkívül az I. osztályú 
ranglista eseményen nem indulhat-
nak külföldiek, viszont a II. osztá-
lyún engedélyezik ezt” – említette a 
szakágvezető. A nyírbátori lányok 
nagyszerűen szerepeltek, három 
arany, három ezüst, valamint négy bronz
érem lett az eredményük. Megemlékez-
tek az edzőközpont névadójáról, Györfi 
Tiborról, aki 2002-ben hunyt el, idén len-

ne 60 éves. A fővédnök a 
Györfi család volt, Tibor 
testvére, Györfi Beáta 
ajándékkal lepte meg 
a résztvevőket. Az el-
mondások alapján Tibor 
nagyon népszerű volt a 
városban. „Életvidám, ki-
csit bohém, lazán vette az 
életet, és emellett nagyon 
gyerekcentrikus volt. Ő volt 

az, akivel el lehetett kezdeni igazából egy 
komolyabb utánpótlásmunkát, mert partner 
volt abban, hogy játsszon a fiatalokkal. Az 
volt az első igazán komoly, saját nevelésű 

generáció, amit vele értünk el” – emléke-
zett Csekő Sándor.
	 Szép sikereket könyvelt el a sporte-
gyesület az elmúlt évben is, köztük sze-

repel az „Év utánpótlásnevelő klub” díj 
elnyerése. 
	 „Az ország legjobb tizenegy utánpótlás 
edzésközpontja között vagyunk. Ez köte-
lez bennünket a jövőre nézve is. Az U13-as 
ranglistán az első két helyen nyírbátori van, 
az U11-esen az első és a negyedik nyírbáto-
ri, az U15-ben ott vagyunk a legjobb tízben. 
Ez mindenképpen jó ajánlólevél a követke-
ző szezonra. Mi mindent megteszünk edzői 
szinten, amit hozzá lehet tenni. Most két 
tanítványunk készül Horvátországba nem-
zetközi versenyre, és a tehetséggondozó 
Héraklész Programba is bekerült növendé-
künk, öt játékosunk pedig tagja a válogatott 
keretnek” – zárta az összegzést Csekő 
Sándor, aki valódi motorja a nyírbátori 
pingpongnak.

Polyák Dézi

ASZTALITENISZ: UTÁNPÓTLÁS AZ ÉLMEZŐNYBEN
Sikeres edzőtáborral zárta az 
óévet, és eredményes másod
osztályú ranglista versen�-
nyel kezdte az újat a Nyírbátori 
Asztalitenisz Sportegyesület, 
amely szervezetet a Magyar 
Asztalitenisz Szövetség 2025 
decemberében az „Év utánpót-
lásnevelő klubjává” választott. 
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Fazakas Ferenc református lelkipász-
tor, Sivadóné Cselenyák Dóra főigaz-
gató és Takácsné Matlag Erzsébet 
tagintézmény-igazgató köszöntőjét 
közös elcsendesedés, áhítat követte, 
Fazakas Eszter iskolalelkész vezetésé-
vel. Az intézmény óvodapedagógusai 
szakmai bemutatón ismertették a jó 
gyakorlatokat. A tanköteles korú gyer-
mekek csoportjában iskola-előkészítő 
komplex fejlesztő, míg a fiatalabbak 
esetében komplex fejlesztő tevékeny-
ségeket láttak az érdeklődők. Az érték-
központú óvodai nevelésünk alapját a 
szabad játék, a cselekvésbe ágyazott 

élményalapú tevékenységek, a bibliai 
történetekkel való ismerkedés képe-
zik a gyermekek életkorához igazodva. 
Az óvodánkban 2020 szeptembere óta 
osztott és részben osztott csoportszer-
kezettel öt csoport működik. Ennek kö-
szönhetően nem jelentett nehézséget 
2025 szeptemberétől az Óvodai Nevelés 
Országos Alapprogramjában rögzített, 
a tanköteles korú gyermekekre vonat-
kozó elvárások megvalósítása. A cso-

portszervezés tudatos differenciálási 
lehetőséget biztosít az iskola-előkészítő 
komplex fejlesztő foglalkozások játékos 
formában történő megvalósításához, az 

óvodai napirendbe való integrálásához. 
Kardos Eleonóra és Mátyásné Hor-
váth Hajnalka az Őzike, Bíróné Molnár 
Tímea és Szarkáné Sarka Enikő a Mó-
kus, Kövérné Macsuka Éva a Halacska 
csoportban fogadták a vendégeket. A 
gyermekek hitéleti nevelése, kompeten-
ciáinak fejlesztése, ismereteik bővítése 
a kapcsolódó tevékenységekkel vidám, 
élményszerű volt, melyet szakmai meg-
beszélés követett.

 Az ide látogató óvoda-
pedagógusok véleménye 
alapján kiderült, hogy a 
pedagógiai módszerek, a 
jó gyakorlatok eredmé-
nyesen adaptálhatók más 
intézmények számára is. 
A megismert szervezé-
si formát, módszereket, 
szakmai gondolkodásmó-
dot felhasználhatják saját 
pedagógiai munkájuk so-
rán. A nyírbátori reformá-
tus óvoda szakmai napját 
elismerés övezte, örülünk, 

hogy hozzájárultunk a hálózati tudás-
megosztáshoz. 

Szarkáné Sarka Enikő
óvodapedagógus

SZAKMAI NAP A REFORMÁTUS ÓVODÁBAN
A Báthory Anna Református Álta-
lános Iskola és Óvoda, valamint a 
Református Pedagógiai Intézet kö-
zös együttműködése alapján bázi-
sintézményi szakmai napot tartot-
tunk „Palánták ők az Úr házában” 
– címmel. Az óvodai fejlesztő-ne-
velő munkát, a mindennapi gya-
korlatot mutattuk be az érdeklődő 
óvodapedagógusok számára. A 
szakmai napon 6 református óvo-
dából 29 fő vett részt.

A tanév elején intézményünkben nagy válto-
zás ment végbe, hiszen Kiss Irma nyugdíjba 
vonulása után pedagógusként ugyan tan-
testületünk tagja maradt, de az iskola veze-
tését Vigh-Kacsur Andrea vette át.
 Az első félév során tanulóink és taná-
raik több szakmai napon is részt vettek – a 
furulya tanszakról Miskolcra és Budapestre 
is utaztak, a kürtösöknek pedig városunkban 
volt lehetőségük a Berlini Rundfunk-Sinfo-
nieorchester kürt szólamvezetője által tar-
tott kurzuson részt venni. A zenei pályára 
készülőket több alkalommal is szakmai kon-
zultációra vitték pedagógusaik Nyíregyházá-
ra, illetve Debrecenbe.
 A város zenei életében továbbra is 
aktívan közreműködtünk az őszi és a téli 
hónapok folyamán is. A zene világnapja al-
kalmából óvodákban és bölcsődében tartot-
tunk a legkisebbeknek hangszerbemutató 
előadást. Kiállításmegnyitókon, az Idősek 
karácsonyán, az adventi hangversenyen, 
valamint növendékhangversenyeken sze-
repeltek mind tanulóink, mind pedagógu-
saink. Decemberben több általános iskola, 
valamint az UNILEVER Nyírbátori Gyárának 
karácsonyi rendezvényét is színesítettük 
előadásainkkal. Hagyományosan január 
1-jén került megrendezésre az újévi koncert, 

amelyen a Nyírbátori Fúvószenekar és a Bá-
tor Mazsorett közös műsorral örvendeztet-
ték meg a közönséget.
 Versenyekben, elismerésekben sem 
volt hiány az elmúlt hónapokban. A Pomázon 
megrendezett IX. Országos Szaxofonverse-
nyen Bokotey Dániel képviselte iskolánkat. 
Felkészítő tanára: Kasellák Zsolt. Az „Angyal 
szól karácsonyt várva” nemzetközi kánta 
népdaléneklő versenyen Hanusi Netti arany, 
Ducsai Dorina ezüst minősítést kapott. Fel-
készítő tanáruk: Siketné Bíró Beáta. A „Mű-
vészetoktatás Újfehértón Alapítvány” által 
szervezett Allegro Online Zongoraversenyen 
Chen Shi Yao-t arany minősítéssel díjazták. 
Felkészítő tanára: Kiss Irma. Az Országos 
Online Kürtversenyen Misó Rózsa és Mol-
nár Emma színvonalas produkciója mellett 
a zsűri Széplaki Olívia produkcióját 2., míg 
Som Eszterét 3. díjjal jutalmazta. Felkészítő 
tanáruk: Vitányi-Farkas Tímea. Derecskéről 
a X. Regionális Fuvolás Találkozóról Bárány 
Boglárka arany minősítéssel térhetett haza. 
Felkészítő tanára: Vigh-Kacsur Andrea. A 
versenyeken zongorán közreműködtek: Bo-
kotey Beáta és Kiss Irma.
 Pedagógusaink részesültek elisme-
résben: Kiss Irma novemberben vehette át 
Budapesten a Magyar Zeneiskolák és Mű-
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díjat. A Köbüki Tehetséggondozó tanári ösz-
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Andrea és Vitányi-Farkas Tímea. 

a Művészeti Iskola nevelőtestülete
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A VÉRADÁS JÓ SZOKÁS

A vérünkben van a segítség. A magyarországi vér-
készlet biztosításához naponta 1600-1800 ön-
kéntes véradó jelentkezésére van szükség, hogy 
a megfelelő mennyiségű és minőségű vérkészlet 
rendelkezésre álljon – mondja a Magyar Vöröske-
reszt, amely szervezet ennek érdekében ország-
szerte véradó eseményeket rendez. A Nyírbátori 
Vöröskereszt minden hónapban tart véradásokat. 
Jelen van a város életében, oktatási intézmények-
ben, a cégek és a civil szervezetek életében is. 
Ugyanakkor vannak olyan elhivatott hétköznapi 
hősök, önkéntes véradók, akik szerepet játszanak, 
hogy ez a mozgalom hatékony legyen.

A véradók napi rendez-
vényen, az Országházban 
2025. november 27-én a 
Magyar Vöröskereszt or-
szágos vezetősége Kovács 
Sándorné Papp Melinda ré-
szére a véradó mozgalomért 
kifejtett tevékenységéért 
emlékérmet adományozott. 
Polyák Dézi kérdezte a ki-
tüntetettet.

	 – Melinda, hányszor 
nyújtottad segítségül a ka-
rodat?
	 – Pontosan 43-szor.
	 – Mi volt az első alka-
lom, ami miatt a véradáson 
elgondolkodtál?
	 – A férjem bátyjának 
volt egy műtétje, ahol meg-
szólították a családot, hogy 
segítsünk véradással. A fér-

Kovács Sándorné Papp Melinda a Véradókért Emlékérmet kapott az 
Országházban

Melinda már több mint negyvenszer bizonyította

jem szívbeteg, ő nem tudott 
elmenni, és akkor gondoltam 
egyet, hogy a családot kép-
viselve én beugrom. Érdekes 
módon azóta ott ragadtam. 
	 – Ilyen egyszerűen 
ment, hogy csak „beugrot-
tál”? Volt-e benned a tűszú-
rástól való félelem?
	 – Nem volt bennem féle-
lem, inkább azt mondanám, 

hogy egy nagyon jó érzés 
volt, amikor az első véradá-
son túl voltam. Az, hogy se-
gíthettem, és pont egy csa-
ládtagnak. Onnantól kezdve 
rendszeres véradó vagyok.
	 – Tudsz mondani néhány 
okot, miért érdemes vért 
adni?
	 – Rögtön segítünk három 
emberen. Egy szűrésen is 

részt veszünk. Meg át tudjuk 
adni ezt a mintát a következő 
generációnak. Járok véradás-
sal kapcsolatos előadásokra, 
ott is hallottam, hogy mi nem 
gondolunk abba bele, amikor 
az emberek a kórházi ágyon 
fekszenek, és sokan azért 
imádkoznak, legyen véradó, 
és ők is sorra kerülhessenek 
a műtétre. Az elmúlt időszak-
ban nagyon sokszor el kellett 
halasztani a műtéteket a vé-
radók hiánya miatt.
	 – Te mit teszel meg an-
nak érdekében, hogy folya-
matosan tudj vért adni? 
	 – Próbálok egészsége-
sen élni. Sportolok, mozgok, 
olyan ételeket eszem, hogy 
ne legyenek hiányaim – pél-
dául vashiány vagy különbö-
ző olyan dolgok, ami miatt 
nem veszik le a vért. Próbálok 
megfelelően inni, ne legyen se 
sűrű, se híg a vérem. Azt gon-
dolom, hogy mindent össze-
vetve úgy élek, hogy jó véradó 
legyek, és erre nagyon büszke 
vagyok, mert még egyszer 
sem zártak ki a véradásból.
	 – Hányszor adhat vért 
egy nő egy évben?
	 – Négyszer, 56 napnak 
el kell eltelni a véradások kö-
zött, a férfiak ötször.
	 – Mit jelent az életedben 
a sport? 
	 – A sport nekem tulaj-
donképpen a napi gyógysze-
rem. Elmúltam már 66 éves, 
és még nem szedek semmi-
féle gyógyszert, sem vérnyo-
máscsökkentőt.
	 – De! A csodakapszulát, 
a sportot.
	 – Igen, így is nevezhetjük.
	 – Miben teljesedik ki a 
sportolás?
	 – Járok edzésre heti szin-
ten kétszer-háromszor, bicik-
lizek, úszom, síelek, nagyon 
szeretek táncolni, úgyhogy 
minden nap megtalálom a 
mozgásformámat.

	 – Az egészséges étke-
zést is említetted.
	 – Igen, minden nap főzök. 
A tartós élelmiszereket nem 
fogyasztjuk, hanem mindent, 
az alapanyagokat megter-
meljük otthon, a kertben.
	 – Hogy kerültél szoro-
sabb kapcsolatba a Magyar 
Vöröskereszttel?
	 – 2011 óta dolgozom a 
Nyírbátori Polgármesteri Hi-
vatalban, és akkor dr. Fülöp 
Enikő megszólított, lennék-e 
olyan kedves, hogy az alap-
szervezetnek az éves tagdí-
jat összeszedjem. Az akkori 
létszám kibővült. Mindig pró-
báltam minden kollégámat 
rávenni arra, hogy ha véradá-
son nem vesznek részt, akkor 
legalább a tagdíjjal segítse-
nek. Ez nem egy nagy összeg, 
felnőtteknek 1000 forint egy 
évre.
	 – Hogyan sikerült tobo-
rozni újabb és újabb véradó-
kat?
	 – Mindig megpróbálom 
megkeresni az egyének-
hez az odavezető utat, mi-
vel tudnám őket meggyőzni. 
Nemcsak a saját példámmal, 
hanem azzal, hogy bárki ke-
rülhet nehéz helyzetbe, hogy 
maga vagy a hozzátartozója 
beteg lehet.
	 – Volt-e olyan más alka-
lom, amikor még irányított 
véradásra jelentkeztél?
	 – Igen, többször is voltam 
ilyenen, a saját testvéremnek 
is többek között. Ilyenkor az 
ember szíve meg a gyomra 
is összeszorul, de egy jó szó 
elég ahhoz, hogy minél több 
embert sikerüljön toborozni.
	 – Úgy érzem, szívügyed-
nek tekinted az utánpótlás 
nevelést is.
	 – Igen. Az egy jó érzés, 
amikor leadod a véredet, fel-
frissül a szervezeted, és az a 
tudat, hogy segíthettél három 
embernek. Ha megnézzük a 
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nagy véradókat, akik 100-
150-szer nyújtották karjukat, 
hány ember életét segítették. 
Ezenkívül gyógyszerkészít-
ményeket is és nagyon sok 
mindent abból állítanak elő. 
Próbálok minden hónapban 
vinni egy új embert, többé, 
kevésbé sikerül, és mindig 
kérem őket, hogy próbálják 
meg átadni ők is a családban, 
a gyerekeknek. Már olyan is 
volt, hogy a legutolsó 2025-
ös véradáson egy fiatalem-
ber elkísérte a feleségét. Ő 
nem töltött ki jelentkezési la-
pot, és kérdeztem, mi az oka, 
hogy ő nem akar vért adni. 
Azt mondta, még soha nem 
adott, mert nagyon fél. Sike-
rült rábeszélni. Rápirítottam, 
hogy egy fiatalember ne fél-
jen ennyire a tűtől.
 – Elismerte ezt a mun-
kát a Magyar Vöröskereszt. 
Rendszeres véradó vagy, 
bekapcsolódsz a véradások 
szervezésébe, a hivatalban 

is végzed ezt a segítő mun-
kát. Mi minden van még e 
mögött?
 – Ez nemcsak annyiból áll, 
hogy vért adok, és embere-

ket toborzok, hanem 
a magánéletben is 
segítek. Karácsony-
kor keresek egy-két 
olyan családot, ame-
lyet az én körülmé-
nyeimhez képest 
még tudok segíteni. 
Csak ezek a dolgok 
csendben történnek, 
és nem is azért csi-
náljuk, hogy ezt a kül-
világ felé kivetítsük.
 – Mikor jön el az 
emberben az a pont, 
amikor érzi, hogy az 
ő segítsége, ha ké-
pes erre, akkor az 
fontos és jó?
 – Amikor a csa-
ládját éri valamilyen 
baj, akkor gondol 
bele igazán. Próbá-

lom majd az unokáimat is be-
vonni, hogy ők ezt továbbvi-
gyék. Látom, nem győzik a 
vért toborozni, állandóan van 
felhívás, hogy irányított vé-

radásra lenne szükség. Csak 
korlátozott a véradások szá-
ma. Amiket hallottam az Or-
szágházban, a beszédekben, 
ott azért úgy az embernek a 
lelkére hatottak igazán.
 – Mi volt az, ami neked a 
lelkedig ért?
 – Amikor elmondták, 
hogy a műtéteket el kell ha-
lasztani, mert nincs vér. Én 
például nem vagyok orvos, 
nem tudok segíteni, de azzal 
tudok, hogy odatartom a ka-
romat , és adok vért.
 –Közösségként tekin-
tesz a véradókra?
 – Igen, mindenképpen. 
Bármi olyan gond van, hogy 
egy családnak segíteni sze-
retnénk, a területi vezetővel 
Fodor Judittal jól lehet kom-
munikálni, és mindenben 
partner. Új barátságok, új 
ismertségek alakulnak ki, és 
szerintem ez ugyanúgy ösz-
szehozza az embereket, mint 
a sport.
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